

# 爱车体检到位, 春节出游不愁

随着春节的日益临近, 大部分车主会选择在春节期间开车走亲访友, 或者是驾车远足。为了行车能够更安全、省心, 春节出游前, 您最好为爱车做个“全面体检”。

## 做好爱车体检最重要

春节驾车出行前, 先要为爱车做一个全面检查, 有条件的可到4S店进行检查, 做到有备无患。检查的项目大致应包括: 各种灯是否亮, 如发动机灯、气囊灯、ABS灯, 如果不亮, 就要进维修站维修; 制动距离是否正常, 如果是旧车跑长途, 应计算一下自己上次更换制动片、离合器片的里程, 以保证不会因为上述两片的过度磨损而造成车辆故障; 方向盘是否正常, 如果有发抖、发摆、跑偏现象, 需及时进维修站维修; 是否有油或液的泄漏, 重点对机油液面、防冻液液面、变

速箱油液面、转向助力油液面、刹车油液面进行检查, 看看车辆部件外观以及车下的地面, 是否有泄漏; 检查轮胎, 特别注意轮胎气压, 轮胎气压过低易造成高速行驶时的爆胎事故。

## 带好必备物品省烦恼

出行前, 最好带上地图, 并且保证充足的睡眠, 如果路程较远, 最好能有两个人轮流开。为防止打瞌睡, 可以多准备一些CD。同时车上最好放一些口香糖、酸辣食品, 以应付疲劳。如果一天赶不到, 宁可中途住一晚也不要疲劳开车。据统计, 凌晨三四点是最容易发生交通事故的时段。另外, 带齐随车证件, 如行驶证、购置附加费证、养路费缴讫证等。开车前不可贪杯, 人处于疲劳状态时, 即使少量的酒精也会对神经系统造成影响, 导致驾驶操作失误。还要备

齐各类工具, 如整套随车工具、备用轮胎、火花塞等。要特别注意的是, 最好不要一个人出行。

## 行驶途中应处处小心

准备好一切后, 出游的路上也要处处小心, 例如为爱车加油, 一定要选择中石油或中石化等大型连锁加油站, 否则不仅油品无法保证, 甚至还会出现少加油或掺油的情况出现, 这极有可能造成爱车中途抛锚。如果车主前往一个并不熟悉的地方, 最好将爱车停在有人看守的停车场, 熄火后拉紧手刹并挂上挡, 防止爱车被盗或被扣, 并将车头调整到游玩后出行的方向, 以免走时车移不出来。

跨省的国道超车、会车非常频繁, 货运长途卡车往来于国道之上, 开车的朋友经常会处于疲劳驾驶的状态, 一定要谨慎。走山路也要特别



小心, 过于频繁的刹车、过分使用离合器、挡位不合适等都会造成车辆故障, 增大事故的可能性。如遇到雪天, 更应小心不要急打方向盘急

刹车, 如果有条件最好等雪停后再前行。总之, 在回家过年或游玩的路上一定要处处小心!  
(凤娟)



## 洛城车事

1月16日, 全新长城哈弗H5在洛阳众山伟业4S店隆重上市。哈弗H5自动挡是国内首款柴油自动挡SUV, 整车集国际领先科技于一身, 尤其是搭载绿静2.0VGT柴油发动机与5速手自一体变速器组成“黄金组合”, 确保整车拥有卓越的驾乘舒适性和燃油经济性。  
本刊记者 张昕 摄



## 驾驶课堂

### 应摒弃常见的驾车陋习

快速换挡、空挡滑行等这些驾驶方法, 在一般车主看来是再正常不过了, 可对于汽车4S店的专业技师来说, 这些驾驶方法已经不适合现在技术含量更高的车型, 一些旧的习惯应该改改了。

#### 快速换挡

快速换挡没有错, 关键是很多车主一起步就开始换挡, 而且越是老到的师傅越有这样的坏毛病, 他们认为这样可以省油且对发动机好, 其实这是错误的习惯。每辆车都有参考的换挡的转速, 应该加大油门使车辆达到一定转速再换挡, 而且现在发动机的设计普遍都以高转速作为参考值, 低转速换挡如果配合不好, 车辆容易熄火和发抖。

#### 空挡行驶

在油价高涨的今天, 利用空挡行驶来达到省油目的是车主常用手法。其实无论自动挡还是手动挡车辆, 空挡滑行不仅不会省油, 反而有可能造成严重后果。

现在大部分汽车都是采用电子燃油喷射系统, 而出于安全考虑, 厂家在最初是不考虑空挡滑行这一情况的, 所以实际上在空挡状态下车辆是属于非正常的运转状态。这时的离合器、齿轮都会加剧磨损, 所以非但不能节省燃油, 还会给行车安全埋下隐患。

#### 半离合

一些熟练的车主往往挂上挡, 以半离合状态停车或起步, 时间长了会加速离合器的老化。半离合时, 其离合器的主动片和被动片会长时间处于轻微摩擦状态, 会使离合器发热, 产生的高温还会使离合器损坏; 同时还会加速对压板、分离轴承等部件的磨损, 所以车主应尽量将离合器踩到底。  
(据新华网)

# 大风中, 如何避免汽车发飘



## 驾驶提醒

一般来说, 司机们都会有这样的经历: 当自己驾驶的小轿车和旁边一条道上的大卡车、大货车并驾齐驱准备超车时, 自己的车会发飘。

### 发飘的原因及应对措施

发飘是行驶时(一般指直线)在稳住方向盘的情况下汽车偏离行驶路线的现象。它与跑偏是不同的——跑偏是在松开方向盘或是

在制动的情况下汽车偏离行驶路线。发飘不是侧滑, 它没有那种轮胎与地面间的相对滑动。

从专业角度来说, 汽车发飘的外因主要是横向气流。当超车时, 两车之间的气流通道变窄, 流速增大, 气压减小, 产生吸力。如果一辆小车和一辆大车并行超车, 它们之间的横向距离越小, 吸力就会越大。在这个过程中, 由于气流不断变化, 吸力的大小不稳定, 质量更轻、轮胎更窄的小车受到吸力的影响会较为明显, 以至于发生左右摇晃。

即便不是大风天气, 车主也不能掉以轻心。因为当汽车从隧道、山谷驶出来的瞬间, 风速常常会达

到周围风速10倍以上, 这就构成了危险的条件。除此之外, 在山区、海边、河边驾驶时, 也很容易受到突如其来的强侧风袭击, 急剧变化的气流容易使汽车方向不稳, 甚至失控。而侧向面积大的车如面包车、大客车等更容易受侧向风力的影响。

当车身受到侧向风吹动时, 司机可以小幅度打方向盘, 克服侧风的影响, 千万不能大幅度回轮避免意外发生。

### 在大风中开车注意事项

在大风天气里驾车和停车都有学问, 大风天气最好选择平坦的路面停放车辆并拉紧手刹; 如果停

在坡上, 最好在车轮下放置障碍物; 车头选择背对风向, 可以减少大风对发动机的危害。此外, 为避免高空坠物砸伤车, 车辆最好停在比较开阔的地方; 居民区停车尽量远离阳台和窗户。开车的时候不要“溜边儿”, 条件允许的情况下尽量远离楼房、枯树、广告牌等。如果大风造成路面能见度降低, 最好采取雾天行车的办法, 使用雾灯、减速行驶, 同时还应注意避让大型货车, 拉开超车时的距离。当车身受到侧向风吹动时, 可以小幅度打方向盘, 克服侧风的影响, 千万不能大幅度回轮, 避免意外发生。还有很重要的一点, 就是要避让行人。



## 豪华车

### 路虎发现4全装甲SUV

Land Rover(路虎)近期发布了新款Discovery 4(发现4)全装甲SUV, 这辆汽车是专门为那些被迫生活在奢华与危险当中的客户而设计的。

这辆车全车重3550公斤, 车身加装防弹钢板, 可以抵挡15公斤TNT炸药爆炸带来的高速冲击, 底盘也可以防御DM51型手

榴弹的攻击。尽管全副武装, 该车的载重能力仍然超过了500公斤。

该车底盘采用空气悬挂, 更换了新的气压弹簧, 避震器也经过了调教, 防滚架也更加结实。

四轮驱动是少不了的, 而且这辆车还加装了全地形回馈系统, 无论是泥浆、玻璃还是石块路面都能够轻松通过。

